
ATA DA OCTOGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 23 DE DEZEMBRO DE 

2002. 

 

Aos vinte e três dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dois, às dezenove horas e quarenta e 

cinco minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do 

vereador José Lauri Brill, estando ainda presentes os seguintes edis: Paulo Antônio Medtler, Airton 

José Weber, Luiz José Spaniol, Paulo Froehlich, Adelar Henrique Schmitt, Lori Magdalena Messer, 

Angelino Ferreira Neckel e Ricardo Trierweiler. O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, 

de imediato, ao Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata 

da reunião ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação da mesma, foi aprovada com sete votos favoráveis e uma 

abstenção. Absteve-se de votar o vereador Paulo Froehlich por não ter participado da reunião anterior. 

Em seguida, passou-se a leitura da CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde constavam: Do 

vereador Airton J. Weber o Of.nº033/AJW/02(ofício número zero trinta e três barra dois mil e dois), 

solicitando que fosse colocada sob apreciação plenária, e se recebido voto favorável da maioria, 

encaminhada ao Poder Executivo Municipal, a Indicação de Nº011/2002(número zero onze barra dois 

mil e dois) que seguia em anexo. Em continuidade como a vereadora Lori M. Messer havia se inscrito 

no espaço das EXPOSICÕES PESSOAIS, concedeu-lhe a palavra, o Presidente da Mesa Diretora. 

Fazendo uso da palavra, a vereadora Lori M. Messer, saudou o Presidente da Mesa Diretora, demais 

vereadores, Assessor Jurídico, suplente de vereador Jaime Heilmann e munícipes presentes. Após 

expôs que como estava-se perto do Natal e do Ano Novo, desejava aproveitar a oportunidade para 

deixar agradecimento, em primeiro lugar, aos vereadores, membros da comissão de pareceres, pelos 

trabalhos desenvolvidos nesse ano, como também ao Executivo, Prefeito e Secretários, pelo trabalho 

bonito feito. Comentou a vereadora Lori M. Messer, que o Natal era data mágica, o nascimento de 

Jesus, e que as pessoas ficavam mais sensibilizadas. Expôs ainda, que era felicidade grande, chegar no 

final do ano com os trabalhos realizados, ao menos em parte. Também aproveitou o momento para 

deixar a mensagem de que os desafios do próximo ano se transformassem em oportunidades de 

crescimento e de realizações. Falou a vereadora Lori M. Messer, que desejava-se fazer sempre mais, 

mas que devagarinho chegaria-se lá. E que deveria-se ter esperanças de que no ano novo que vinha aí 

proporcionasse melhorar e trabalhar mais pela população de nosso Município. Destacou que seria 

importante continuar trabalhando juntos como havia sido até o momento. E que as vitórias alcançadas 

eram válidas para todos, pois quem ganhava eram os munícipes, os vereadores, as famílias. Por último 

manifestou o desejo de que em 2003(dois mil e três) se continuasse com os trabalhos em função da 

cidade, do Município, em prol da comunidade lucenense. Concluídas as manifestações da vereadora 

Lori M. Messer, passou o Presidente da Mesa Diretora para a apreciação da proposição apresentada. 



Pediu ao Secretário da Câmara, servidor Cesar A. Karling, que procedesse a leitura dessa. Procedendo o 

Secretário da Câmara a leitura da Indicação de Nº011/2002(número zero onze barra dois mil e dois), 

apresentada pelo vereador Airton J. Weber, dirigida ao Poder Executivo Municipal. Por meio desta indicou a 

execução de melhorias na Rua Armando Seewald no trecho compreendido entre a Rua Ipiranga e a 

Estrada Para São José do Hortêncio, e, melhorias no passeio público junto a referida via, em especial 

na propriedade do Senhor Otácio Helmut Metz. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação do encaminhamento, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida 

passou-se para a ORDEM DO DIA. Observou o Presidente da Mesa Diretora que devido a erro de 

impressão o número constante no Projeto de Lei Legislativo era Nº001/2002(número zero zero um 

barra dois mil e dois), mas que o número correto era Nº003/2002(número zero zero três barra dois mil 

e dois). Pediu aos edis que fizessem a correção. Após, pediu o Presidente da Mesa Diretora ao 

Presidente da Comissão Geral de Pareceres, vereador Airton J. Weber,  que apresentasse o parecer ao 

Projeto. Procedendo dessa forma o Presidente da Comissão Geral de Pareceres, vereador Airton J. 

Weber. Após procedeu o Presidente da Mesa Diretora, a leitura do parecer ao Projeto de Lei 

Legislativo de Nº003/2002(número zero zero três barra dois mil e dois), que dispunha sobre o quadro 

de cargos da Câmara de Vereadores de Presidente Lucena,  estabelecia  o  Plano  de  Carreira  e  dava  

outras  providências. No parecer, a Comissão se manifestou favorável ao Projeto, considerando que os 

funcionários da Administração direta eram regidos por Plano de Carreira próprio, e, nada mais justo 

que fosse aplicado ao funcionário da Câmara igual Plano, adequando, também, esta legislação às 

recentes alterações impostas pela Constituição Federal. Colocado em discussão o Projeto de Lei 

Legislativo, ninguém se manifestou. Passando-se à votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. 

Após, como ninguém havia se inscrito para o período do GRANDE EXPEDIENTE, e sendo a última 

reunião do período legislativo, observou o Presidente da Mesa Diretora, que deveria ocorrer a escolha 

da Mesa Diretora para o próximo ano. Comentou que haviam sido apresentadas duas chapas e indagou 

se alguém quisesse apresentar mais uma. Como ninguém se manifestou passou o Presidente à leitura 

das chapas, as quais estavam constituídas da seguinte forma: Chapa 1(um): Presidente: Angelino 

Ferreira Neckel, Vice-Presidente: Lori Magdalena Messer, Primeiro Secretário: José Lauri Brill e 

Segundo Secretário: Paulo Antônio Medtler; Chapa 2(dois): Presidente: Luiz José Spaniol, Vice-

Presidente: Airton José Weber, Primeiro Secretário: Dário José Kuhn e Segundo Secretário: Adelar 

Henrique Schmitt. Após a leitura das chapas, passou o Presidente da Mesa à distribuição das cédulas à 

medida que os vereadores votavam em local reservado e depositavam-nas na urna. Concluída a 

votação, convidou o Presidente da Mesa Diretora, os líderes de cada Bancada para ajudarem na 

apuração. Considerando que o líder da Bancada do PDT estava licenciado, participou da apuração o 

vereador Adelar H. Schmitt. Feita a apuração, constatou-se que a chapa 1(um) havia recebido 5(cinco) 

votos e a chapa 2(dois) recebido 4(quatro) votos. Dessa forma declarou o Presidente da Mesa Diretora, 

vencedora a chapa número 1(um).  Ainda, considerando que o Regimento Interno determinava que na 



sessão em que ocorria a eleição da Mesa Diretora também deveria ocorrer a indicação dos membros da 

Comissão Geral de Pareceres, pediu o Presidente da Mesa Diretora, ao Secretário da Câmara, que 

procedesse a leitura dos ofícios encaminhados pelos líderes das bancadas. Procedeu o Secretário da 

Câmara a leitura do Ofício nº030/DJK/2002(número zero trinta barra dois mil e dois) encaminhado 

pelo vereador Dário J. Kuhn, indicando o vereador Airton J. Weber para integrar a referida Comissão. 

Do vereador Angelino F. Neckel, o Ofício de nº005/AFN/2002(número zero zero cinco barra dois mil 

e dois) indicando o vereador Ricardo Trierweiler para integrar a Comissão de Pareceres. Do vereador 

Luiz J. Spaniol o Ofício de nº022/LJS/02(número zero vinte e dois barra dois mil e dois) informando 

que integraria a referida Comissão. Aproveitou também a oportunidade, o Presidente da Mesa 

Diretora, vereador José L. Brill, para agradecer aos vereadores que de uma ou de outra forma haviam 

colaborado com ele nesse ano, momento em que estivera a frente dessa Casa. Também desejou Feliz 

Natal e Próspero Ano Novo a todos. Após, considerando que a Lei Orgânica determina que a eleição 

da Mesa se dava na última sessão do período com a posse imediata dos eleitos, declarou o Presidente 

da Mesa Diretora, vereador José L. Brill, empossado o novo Presidente, vereador Angelino F. Neckel. 

Assumindo a partir desse momento a direção dos trabalhos, o vereador Angelino F. Neckel. 

Aproveitou a oportunidade o Presidente da Mesa Diretora, vereador Angelino F. Neckel para 

agradecer aos colegas que haviam depositado nele esse voto de confiança, elegendo-o Presidente para 

o período legislativo de 2003(dois mil e três). Destacou que esperava que os edis colaborassem para 

que em 2003(dois mil e três) houvesse muita harmonia, possibilitando que os trabalhos transcorressem 

normalmente para o bem da comunidade lucenense. Também aproveitou para desejar a todos um Feliz 

Natal e Próspero Ano Novo. Comentou também, o Presidente da Mesa Diretora,  que  esperava  que  

2003(dois  mil  e  três) fosse melhor para todos os edis e para o Brasil que estaria sob o comando do 

novo Presidente. Concluídas as manifestações, e como mais nada houvesse para ser deliberado, 

declarou o Presidente da Mesa Diretora encerrada a Reunião, convocando a seguinte, em caráter 

ordinário, para o dia 08(oito) de janeiro de 2003(dois mil e três), às dezenove horas e trinta minutos, 

no mesmo local. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente 

Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

 

_________________________________________       ______________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 


